### ◇ < 信息快递 /

## 端午节,去东洲岛水域看龙舟赛

东洲岛社区购买了两条新龙舟,舟身长约 16 米,可乘坐桨手 22 人



龙舟在江面上激起浪花 (资料图)

哪里赏龙舟竞渡?记者昨日 自雁峰区东洲岛社区获悉, 活动。 今年东洲岛社区自汩罗订购

将在湘江西岸外滩湘江南路 航行安全。

本报讯 (记者 胡亚华) 段水域举行训练活动,端午 下个星期就过端午节了,去 节当天在东洲岛水域展开最 具端午节日气氛的龙舟竞渡

市地方海事局监控中心 了两条新款龙舟, 赶在端午 贺国富主任介绍说,端午期 节前,6月7日将举行龙舟 间,传统龙舟竞渡活动通常 下水仪式,端午节当天将举 在东洲岛水域、五四水域、 行龙舟竞渡、游龙等活动, 新华水域及站门前水域举 市民不妨去湘江西岸外滩湘 办,赛龙舟期间,4水域渡 江南路地段,去瞧瞧鼓响震 口客运量将有所增加,市地 天, 舟桨翻浪的壮观场面。 方海事部门已将 4 水域客运 东洲岛社区有关负责人 渡口纳入重点安全监控范 告诉记者,今年东洲岛社区 围,坚决杜绝客渡船超载现 斥资购买了两条新龙舟,舟 象,届时,海事执法人员将 身长约 16 米, 可乘坐桨手 深入渡口码头, 提醒并督促 22人,6月7日、8日两天,乘客穿拿救生衣,确保水上



## 明天 35℃, 你准备好了吗?

6月2日晚至3日,冷空气"吹"来,累计 降温幅度达 10℃

本报讯 (记者 胡亚华 通讯 退至两广(广东、广西)一带,受高 员 陈德桥)随着副热带高压加强 西伸,昨天气温猛力跳高,阳光晃 同影响,6月2日晚至3日,我市 蹿至32.9℃,出现在常宁、耒阳,有雷暴、大风等强对流天气现象, 冷空气正蓄势急行军,后天天气 累计降温幅度达 10℃;3 日最低 山车",最高温将跌至 24℃。

气象部门预计, 受副热带高 到晴的天气为主,气温呈现快速 压下, 副热带高压将急剧减弱东 注意及时添衣,预防感冒。

空槽波动及切变线、冷空气的共 眼,热浪烤人。气象部门监测实录 又将迎来一次明显的降雨降温天 显示,我市昨天极端最高气温上 气过程,以阵雨转中雨为主,并伴 将上演变脸,气温将再度坐回"过 气温将跌至 17℃左右;4 日气温 止跌回升。

专家提醒,各地应密切关注 压强势掌控, 今明两天仍以多云 灾害性天气的最新动态, 密切关 注本周强降水降温过程, 关注短 回升的态势,今天最高气温将升 期临近的天气预警,防范强降水 至 34℃左右;明天最高气温将突 降温造成局地洪涝及对农作物带 破 35℃大关;在冷空气的疯狂打 来的不利影响;气温陡降,市民应

#### 卫计委:

## 人工游泳池内 人均游泳面积不小于 2.5m²

本报综合 国家卫计委 同分区的游泳池应有明显的水 《公共场所设计卫生规范:人 设有安全防护网。 工游泳场所》中明确提出,人 工游泳池内人均游泳面积不得 室应配备与设计接待量相匹配 小于 2.5 平方米。

天然游泳场所应设在污染源的 的标准设置。 上游,上游 1000 米、下游 100 米以内不应有污水排放口。

游泳池内设置儿童涉水池时, 时间,应根据使用性质和城 不应与成人游泳池连通,儿童 镇给水条件确定,一般宜采 涉水池和成人游泳池均应设置 用 24 小时,但最长不宜超过 连续供水系统;设有深、浅不 48 小时。

《公共场所卫生指标及限值要 深度、深浅水区警示标识,或 求》等8项国家标准(征求意 者在游泳池内设置明显的深、 见稿) 30 日起公开征求意见。 浅水隔离带;游泳池内排水口 征求意见稿规定, 更衣

的密闭更衣柜、鞋架等更衣设 征求意见稿规定,新建游泳 施,并设置流动水洗手及消毒 场所应结合城市远景规划,场址 设施; 更衣柜宜采用光滑、防 应选择在远离工业污染源地带, 透水材料制造并应按一客一用

此外,征求意见稿还提 出,人工游泳场所不宜设置在 征求意见稿明确,在人工 地下室;游泳池的初次充水

一批法律法规 6 月起生效

## 入境行李超标将被海关扣押

6月起,又将有一批新的 资格或成绩外,情节严重者可 围,但旅客不能当场提交 及明确投资者保护基金性 对债权人予以偿付;组织、参与 法律法规生效,其中包括去 以被"禁考"一到三年,甚至受 的;三、进出境的物品超出 质、增加基金公司职责等方 年底修订的新版教育法、高 到治安管理处罚乃至刑事追 自用合理数量,按规定应当 面。 等教育法,刚刚修订的证券 究。 投资者保护基金管理办法

#### 加大对考试作弊打击力度

考试作弊行为的打击力度, 五类情形: 明确在国家教育考试中抄

#### 个人入境行李超标将被扣

从 6 月 1 日起,中国旅客 进境携带在境外获取的个人自 新修订的教育法和高等教 用进境物品,若不在"自用合理 规定暂不予以放行的其他行李 于 ,筹 集 管 理 并 运 作 基 育法,自2016年6月1日起实 数量"范围内,海关将暂不予放 物品。 施。这次修法加大了对国家 行并对物品进行暂存。这包括

一、旅客不能当场缴纳进

办理货物报关手续或其他 海关手续,其尚未办理的; 证券公司风险防范长效机 四、对进出境物品的属性、内制,设立国有独资的中国 容存疑,需要由有关主管部门 证券投资者保护基金有限 进行认定、鉴定、验核的;五、按 责任公司。其职责主要在

#### 保护投资者利益

袭、带小抄、代考等多种作 境物品税款的;二、进出境的物 资者保护基金管理办法》,6月 托管、托管经营等强制性 弊行为,除可以被取消考试 品属于许可证件管理的范 1日起施行。此次修订主要涉 监管措施时,按政策规定

金;监测证券公司风险参 证监会新修订的《证券投 破产,或被证监会实施行政

被撤销、关闭、破产券商清算工 作;管理、处分券商资产,维护基

### 童装新标准升级安全要求

我国第一部专门针对婴幼 儿及儿童纺织产品(童装)的强制 性国家标准,6月1日正式实施。 它将童装分为适用于年龄在36 与证券公司风险处置工 个月及以下婴幼儿穿着的婴幼 作;在券商被撤销、被关闭、 儿纺织产品, 及适用于 3 岁以 上、14岁及以下儿童穿着的儿童

(据人民网)

今天是世界无烟日,目前,我国北京、广州、深圳等十几个城市已出台公共场所"禁烟令"。但记者走 访发现,一些"无烟"公共场所依然"有烟"-

# 公共场所"无烟"还要迈过几道坎?

中,本是饭菜飘香,可一阵 秘书长汤捷介绍,研究发 "烟味"令人食欲全无; 现, "二手烟"含有2倍的 执法, 震慑力不大。" KTV中,吸烟者自我陶醉,尼古丁、3倍的焦油、5倍 怕烟者无处遁形……

圳等十几个城市已出台公共 15分钟,吸"二手烟"者 须穿制服,拍照取证"抓现 场所"禁烟令"。然而,记 所受的危害便等同于吸烟 行"。有时,执法人员赶到 者走访发现,一些"无烟"者。 公共场所依然"有烟"。

#### "二手烟"依旧飘荡 在"无烟单位"

班的谢女士已怀孕4个月, 环境。以广东为例, 2015 没有门牌号。如果在高层餐 每次经过办公室外的走廊, 年底, 广东共有 1954 家单 厅吃饭, 还要下楼查看门牌 遇到几个男同事结伴吞云吐 位被授予 "无烟单位"称 号,抽烟的人可能早已抽完 雾,她都要憋足气。

谢女士说,很担心吸 "二手烟"对宝宝的健康产 中心今年3月至4月对全省 违规吸烟功能的热线是广 生影响。然而, "大家都是 "无烟单位"进行暗访发现, 州市市长热线 12345。记 一个单位的同事,有些人还 "无烟单位"依然"有烟"。者拨通后,接听热线的工 是领导,也不好意思劝阻。 抽查 65 家市县镇三级政府 作人员介绍,投诉举报热 每次只能避而远之。"

不住"吐槽",领导、同事 府存在吸烟现象。 不少是长辈,不便也不敢当 面向他们提意见。有时不得 已,只能借口自己感冒、身

"长此以往,也不是办 法。"婷婷说, "很担心自 己的身体受'二手烟'影

谢女士和婷婷的担心不



办公室里,领导吞云吐 无道理。据广东省健康教育 控烟执法抱侥幸心理,一年 雾,下属无人敢管;餐馆 中心主任、广东省控烟协会 目前,北京、广州、深 物质。每日和吸烟者一起呆 介绍,执法人员执法过程中

中国疾病预防控制中心 熄灭丢开了。 发布的《2015年成人烟草 人数达到 3.16 亿。

在广州一家事业单位上 创建"无烟单位"提升健康 信息。"有些地址可能根本

然而,广东省健康教育 同一个单位的婷婷也忍 果显示,半数以上市县镇政 急处置。通常是根据违规

绍,通常,单位领导干部不 门。职能部门受理投诉后, 抽烟, "无烟单位"建设情 在20个工作日给予查处回 体不适,请他们去办公室外 况较乐观;如果单位领导也 复…… 抽烟, 控烟难度较大。

#### 公共场所"无烟" 有多难?

"二手烟"的危害早有 早已实施,但执行并不理 想。公共场所"无烟", 究 竟还要迈过几道坎?

难。汤捷介绍,不少烟民对 烟区。

到头也难被抓几次,且在广 州,罚款仅50元,"控烟

取证也是难题。广东省 的一氧化碳和 50 倍的致癌 公共卫生研究院副院长何群 现场时,烟民可能已将香烟

——群众控烟投诉监督 调查报告》显示,中国成人 难。何群说,自己曾在某餐 吸烟率为27.7%,中国吸烟 馆内看到有人吸烟,立即拨 打投诉热线,被告知须报上 近年来,不少单位通过 具体的街道、门牌号等地址 走人了。"

目前,广州市具有举报 及 256 家卫生计生机构的结 线只做受理登记、不做应 吸烟者所在的不同经营场 暗访组成员秦祖国介 所,将热线转到相关职能部

> ——室外吸烟区建设不 容乐观。有专家认为,设置 过渡措施, 也是推进室内 无烟环境建设的有效措

——政府控烟法律执行 左右的政府设置了室外吸



推动公共场所控烟 谁是"关键人"?

室外吸烟区是全面禁烟的 护非吸烟者免受"二手烟"危 部公共场所带头控烟。 害,不少受访的业内人士和专 家提出了建议。

> 前,该草案已提交广东省卫生 监督。 计生委。

制,规范执法队伍。

为推动公共场所控烟,保 头创建"无烟单位",领导干 变烟盒包装,更有效地警示烟

对领导干部带头控烟,中

——增强烟盒图形警示,

汤捷说,希望国家层面的 让烟盒成为"戒烟读本"。5 《公共场所控制吸烟条例》尽 月31日为世界无烟日,今年 快出台,制定有效的执法机 的主题是"为平装做好准备", 即对烟草进行标准化包装,增 ——推动政府机关单位带 加健康警语、图案有效性。改

-加大宣传教育,形成 央其实早有规定。2013年 全社会控烟的氛围。汤捷说, ——推动立法,加大违规 底,中办、国办就印发相 应加大控烟宣传教育力度,形 现实中,往往由于室外 吸烟者的违法成本。何群透 关通知,强调要把各级党 成公共场合吸烟的"羞耻文 共识,公共场所控烟政策也 吸烟区建设不足,导致烟 露,广东正推动控烟立法。新 政机关建成无烟机关,并 化"。让公共场合吸烟者像乱 民和非吸烟者意见都很 的立法将推动在室内工作场 提出领导干部要带头在公共 扔垃圾、乱吐痰者一样,受到 大。广东省健康教育中心 所、公共场所全面禁烟,同时 场所禁烟。何群建议,中央出 舆论、道德谴责,从而让公共 的暗访调查发现,仅三成 加大违规吸烟处罚力度。目 台办法后,各地要加强落实、场所不抽烟,渐渐成为社会 习惯。

(据新华社)

(上接第一版) 培养一大批善于凝聚力量、 统筹协调的科技领军人才,培养一大批 勇于创新、善于创新的企业家和高技 能人才。要尊重科学研究灵感瞬间性、 方式随意性、路径不确定性的特点, 允许科学家自由畅想、大胆假设、认 真求证。要让领衔科技专家有职有权, 有更大的技术路线决策权、更大的经 费支配权、更大的资源调动权。政府科技 管理部门要抓战略、抓规划、抓政策、 抓服务,发挥国家战略科技力量建制化

习近平强调,科技创新、科学普及是 实现创新发展的两翼,要把科学普及放在 与科技创新同等重要的位置, 普及科学知 识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导 科学方法,在全社会推动形成讲科学、爱 科学、学科学、用科学的良好氛围, 使蕴 藏在亿万人民中间的创新智慧充分释放、 创新力量充分涌流。

习近平指出,中国科学院、中国工程 院是我国科技大师荟萃之地, 要发挥好国 家高端科技智库功能,组织广大院士围绕 事关科技创新发展全局和长远问题, 为国 家科技决策提供准确、前瞻、及时的建 议。要发挥好最高学术机构学术引领作 用,把握好世界科技发展大势,敏锐抓住 科技革命新方向。希望广大院士发挥好科 技领军作用, 团结带领全国科技界特别是 广大青年科技人才为建设世界科技强国建 功立业。

习近平指出,中国科协各级组织要坚 持为科技工作者服务、为创新驱动发展服 务、为提高全民科学素质服务、为党和政 府科学决策服务的职责定位, 团结引领广 大科技工作者积极进军科技创新,组织开 展创新争先行动,促进科技繁荣发展,促 进科学普及和推广。

习近平最后强调,有多大担当才能干 多大事业,尽多大责任才能有多大成 就。两院院士和广大科技工作者要发 扬我国科技界追求真理、服务国家、 造福人民的优良传统, 勇担重任, 勇 攀高峰, 当好建设世界科技强国的排 头兵。让我们扬起 13 亿多中国人民对 美好生活憧憬的风帆,发动科技创新 的强大引擎, 让中国这艘航船, 向着世 界科技强国不断前进,向着中华民族伟大 复兴不断前进,向着人类更加美好的未来 不断前进。

在京中共中央政治局委员、中央书记 处书记,全国人大常委会有关领导同志, 国务委员,最高人民法院院长,最高人民 检察院检察长,全国政协有关领导同志出 席会议。

中央和国家机关各部门、各人民团 体、中央军委机关各部门、武警部队 主要负责同志和大会代表,约4000人 参加会议。